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(I lavori iniziano alle ore 14.36 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai sensi dell'articolo 

100 del Regolamento interno del Consiglio regionale) 

 
 

OMISSIS 
 

***** 
 

Interrogazione a risposta immediata n. 2431 presentata da Ravello, inerente a "Nuovo polo sanitario di 

Venaria: è stato predisposto il piano del traffico relativo al TPL?" 

 
 
PRESIDENTE 

 
Esaminiamo l'interrogazione a risposta immediata n. 2431. 
Risponderà l'Assessore Balocco. 
La parola al Consigliere Ravello per l'illustrazione. 
 
 
RAVELLO Roberto Sergio 

 
Grazie, Presidente. 
Da cronoprogramma, sempre che questo sia rispettato e non abbia un valore, come spesso è capitato, 

solo relativo, è previsto che nel primo trimestre del 2019 si concluderanno i lavori per la realizzazione del 
nuovo polo sanitario dell'ASL TO3 di Venaria. È un'opera decisamente importante, particolarmente onerosa; 
un'opera molto attesa dal territorio, che porterà inevitabilmente dei cambiamenti strutturali e dei 
cambiamenti delle necessità, delle esigenze e anche delle criticità del territorio su cui insiste. 

Alla luce di questa brevissima premessa, si osserva una preoccupazione data anche dalla mancanza di 
conoscenza di una pianificazione relativa ai flussi di traffico che andranno inevitabilmente a modificarsi nel 
momento in cui quest'opera entrerà in funzione e sarà davvero a disposizione della comunità. 

Credo sia necessario innanzitutto rispondere a queste preoccupazioni, ma soprattutto farlo con 
contezza e con conoscenza, con serietà e con la giusta attenzione ai profili che spero siano stati previsti, 
analizzati in forma preventiva e, quindi, che non determinino che un fatto decisamente positivo porti con sé 
delle conseguenze non altrettanto positive. 

Grazie. 
 
 
PRESIDENTE 
 
La parola all'Assessore Balocco per la risposta. 
 
 
BALOCCO Francesco, Assessore ai trasporti 

 
Grazie, Presidente. 
Consigliere, lei ha molte speranze. La invidio! 
La realizzazione della nuova struttura sanitaria di Venaria ovviamente è frutto di un Accordo di 

Programma che ne ha seguito anche la realizzazione. Il Collegio di Vigilanza dell'Accordo di Programma si è 
riunito ancora ultimamente (il 31 ottobre scorso) e ha ritenuto di approfondire, attraverso un tavolo tecnico 
con tutti gli Enti competenti, le tematiche relative al trasporto pubblico di servizio alla nuova struttura, al fine 
di definire specifiche e mirate soluzioni. Il tavolo ha coinvolto anche la Direzione Sanità, oltre alla Direzione 
Trasporti, l'Agenzia della Mobilità e la Città Metropolitana. Ovviamente, anche il Comune di Venaria, che è 
in questo ruolo il punto di riferimento. 

Come lei sa (mi pare abbia fatto anche il Sindaco, nella sua storia amministrativa), il Piano del traffico 
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è un piano originato e prodotto dall'Amministrazione comunale. Quindi, come vede, attraverso il Collegio di 
Vigilanza dell'Accordo di Programma, sono ad appoggiare e ad accompagnare il Comune di Venaria con 
tutte le competenze che possiamo mettere a disposizione anche sul tema dei trasporti. 

Per quel che so, al tavolo parteciperà anche GTT, proprio perché finora non è stata coinvolta dal 
Comune stesso in quest'analisi del trasporto. 

 
 

***** 
 

OMISSIS 
 
 

Alle ore 15.46 la Presidente dichiara esaurita la trattazione  

delle interrogazioni a risposta immediata) 

 

 

(La seduta ha inizio alle ore 15.49) 

 


